

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

v dnešním „Slově starosty“ vám chci podat informace o SKI areálu a sportovní hale. Obě dvě akce byly ve volebním programu a pokud jste četli Programové prohlášení Rady obce Česká Ves, tak v oddíle II. Řízení a rozvoj obce je zapsáno – „Maximální pomoc při budování SKI areálu na Zlatém Chlumu, součinnost při budování víceúčelové sportovní haly u hotelu Zlatý Chlum. Dále „Modernizovat krytý bazén na víceúčelové rekreační, rekondiční a sportovní středisko“. Jsou to akce nesmírně náročné a složité. O SKI areálu se už jedná přes rok. Pro osvěžení paměti uvádím:

1. Usnesení ZO č. 4/2006 ze dne 29.6.2006 – zastupitelstvo obce schvaluje: „Záměr výstavby lanovky a sjezdovky – Zlatý Chlum“.
2. Usnesení ZO č. 5/2006 ze dne 10.8.2006 – zastupitelstvo obce schvaluje: „První změnu pořízení Územního plánu obce Česká Ves – výstavba sjezdovky a lanovky na Zlatý Chlum a vybudování sportovního centra u hotelu Zlatý Chlum“.
3. Usnesení ZO č. 6/2006 ze dne 21.9.2006 – zastupitelstvo obce schvaluje: „Záměr vybudování sportovní haly u hotelu Zlatý Chlum na p.č. 137 a 138 v k.ú. Česká Ves a schvaluje podání žádosti obce o dotaci na tuto akci.“
4. Usnesení č. 8/2006 ze dne 21.12.2006 – zastupitelstvo obce bere na vědomí: „Programové prohlášení Rady obce Česká Ves na volební období r. 2006-2010“.

Na každém zasedání byly podávány informace o tom, v jakém stavu jsou jednání.

V měsíci srpnu bylo zahájeno veřejné projednávání II. návrhu zadání změny č. 1 „Územního plánu obce Česká Ves. Od 27.8.2007 do 27.9.2007 byl návrh vystaven k veřejnému nahlédnutí po dobu nejméně 30 dnů na obecním úřadu v České Vsi a na Městském úřadu v Jeseníku. Zde se každý mohl seznámit se zadáním a podat připomínky.

Jak by měl SKI areál vypadat:

Navrženy jsou dvě sjezdovky ze Zlatého Chlumu – sjezdovka B ze Zlatého Chlumu do údolí k vrstevnicové cestě pod Čertovými kameny – převýšení 185m s lanovkou typu Pomo. Sjezdovka A ze Zlatého Chlumu kolem Čertových kamenů do České Vsi (nad Turbinou) s převýšením 351m. Dále to je čtyřsedačková lanová dráha s dolní stanicí nad Turbinou a vrcholovou stanicí za rozhlednou na Zlatém Chlumu. Sjezdovka C – dolní stanice lanovky prakticky až na louce – dětský areál, převýšení 100 m. Sjezdovka A by měla mít délku přes 2000 m.

Dále se uvažuje pod lanovou dráhou s bobovou dráhou pro zimní i letní využití (ne koryto) s délkou přes 2km. Samozřejmě musí být postaveny obslužné objekty a odstavná plocha vozidel.

Počítá se s umělým zasněžováním v případě nedostatku sněhu při nepříznivých klimatických podmínkách. Podotýkám, že obec není investorem této stavby.

Posuzovat vhodnost nebo nevhodnost klimatických podmínek, zda bude či nebude sníh nám nepřísluší. To je věc a riziko investora. Tento areál je budován pro celoroční využití.

Můj osobní názor i názor starosty – chceme-li, aby byla naše obec napojena na turistický ruch v rámci Mikroregionu Jesenícko, musíme v obci vybudovat takové aktivity, které nám turisty přitáhnou. Musíme jim nabídnout takové atrakce, aby se k nám vraceli a měli při svém odpočinku možnost relaxace. To není jen chodění po lese. Ohled musíme brát i na jejich děti a mládež.

Proto je dobré, že zde je se svými aktivitami Orel – ranč, krytý bazén, kostel, sportovní areál. K těmto aktivitám by měl přistoupit i zamýšlený SKI areál, sportovní hala a modernizace bazénu.

To jsou zatím všechny informace, které jsou v realitě. Probíhají další složitá jednání. Samozřejmě každý má právo na svůj osobní názor. V konečné podobě buď dojde ke

kompromisům, nebo nebude nic. Je zcela normální, že jsou příznivci i odpůrci těchto projektů, jak jste se jistě dočetli. Bohužel mám i takovou zkušenost, že ne vždy odpůrci vystupují korektně. Ale i takový je život. Máte možnost vyjádřit svůj názor, rád ho vyslechnu. Nelíbí se mi, když někteří dávají svůj názor za názor všech, aniž by se mohli všichni vyjádřit.

Tímto článkem považuji Usnesení Zastupitelstva i Rady za splněné.

Váš starosta

U s n e s e n í č . 3 / 2 0 0 7

ze zasedání Zastupitelstva obce Česká konaného dne 27.9.2007

I. ZO bere na vědomí:

1. Hospodaření obce Česká Ves k 31.8.2007.
2. Zápis z dílčího přezkoumání hospodaření obce Česká Ves provedeného Krajským úřadem Olomouckého kraje ve dnech 10.-11.9.2007 na OÚ Česká Ves.
3. Zprávu o plnění plánu oprav, bytového fondu a investic obce Česká Ves.
4. Zprávy o veřejně prospěšných pracech a pečovatelské službě v obci.
5. Zprávu o přípravách zimních opatření pro zimní období r. 2007-2008.
6. Rozsudek soudního sporu mezi Lesy ČR a obcí Česká Ves – nabytí právní moci rozhodnutí.
7. Zprávu zástupce obce p. Jana Oswalda z představenstva společnosti VAK Jeseník.
8. Vyjádření CHKO Jeseníky a navrhuje projekt dětského hřiště na místě bývalého rybníka zapracovat do 2. změny Územního plánu obce Česká Ves a koupi pozemku po schválení změny ÚP.

II. ZO schvaluje:

1. Operační plán zimní údržby pro zimní období r. 2007-2008.
2. Výroční zprávy o činnosti škol ve školním roce 2006-2007, Mateřské školy Jesenícká 98, Česká Ves a Mateřské školy Holanova 417, Česká Ves.
3. Rozpočtovou změnu na dofinancování rekonstrukce střechy Mateřské školy Holanova Česká Ves ve výši 239 733,- Kč z rezervního fondu obce. Vysoutěžená cena na stavební práce je 1 439 733,- Kč – z toho dotace z Ministerstva financí ČR činí 1 200 000,- Kč a vlastní zdroje 239 733,- Kč.
4. Provedení víceprací u stavby „Česká Ves, obec bez bariér - chodník III. etapa“ cca 170 000,- Kč z (rezervy stavby) - zvýšení podkladní vrstvy chodníku, dodatečné uliční vpusti.
5. Bezúplatný převod pozemků p.č. 404/1 (398m²), 405/1 (268m²), 405/2 (19m²), 405/3 (199m²), 405/4 (77m²), 405/5 (20m²), 405/6 (93m²), 405/7 (249m²), 405/8 (177m²) od Pozemkového fondu ČR na obec Českou Ves.
6. Přijetí daru – převod nemovitostí v k.ú. Česká Ves p.č.1520 (16 m²), 1912/5 (19 m²), 2449/2 (2123 m²), 2449/3 (839 m²), 2449/4 (1650 m²), 2449/5 (169 m²), 2449/6

(281 m²), 2449/7 (604 m²), 2449/8 (1252 m²), 2449/9 (125 m²), 2449/10 (40 m²), 2449/11 (32 m²), 2449/12 (65 m²), 2449/22 (61 m²), 2449/23 (2 m²), 2449/26 (109 m²), 2450/48 (26 m²), 2450/49 (43 m²), 2450/50 (107 m²), 2454/2 (23 m²), 2583 (46 m²) od Ředitelství silnic a dálnic Praha, Na Pankráci 546/56, Praha 4 - Nusle na obec Českou Ves.

7. Projekt rekonstrukce krytého bazénu Česká Ves jako první prioritu obce pro zadání žádosti do Programu SROP – rozvoj venkova 2/3.

III. ZO ukládá:

3/3 Zastupitelům obce do příštího zasedání ZO připravit náměty na stanovení priorit obce Česká Ves.

3/4 Radě obce zajistit informovanost o záměru výstavby SKI-areálu Česká Ves.

3/5 Radě obce zajistit veřejné svolání občanů k situaci kolem SKI-areálu Česká Ves.

.....
Mgr. Jindřich Jermář
starosta obce

.....
Mgr. Alena Krčmářová
místostarostka obce

K zasedání Zastupitelstva obce dne 27. 09. 2007

Ze zastupitelů bylo tentokrát omluveno z účasti 5 členů, takže při účasti 10ti občanů z řad veřejnosti byly „ síly“ vyrovnány. Zúčastnil se i zástupce JT Ing.Chovanec.

Po kontrole úkolů z minulého zasedání a schválení programu schůze pokračovala projednáváním jednotlivých bodů. Na všechno by samozřejmě naše stránky nestačily, proto jen vyjímáme:

Chráněná krajinná oblast Jeseníky (CHKOJ) schválila záměr na vybudování víceúčelového veřejného hřiště v místě bývalého rybníku na ul. Polní. K tomu se vyřizuje změna Územního plánu. Zpráva o výsledku auditu Kr. úřadu – kromě menších administrativních nedostatků bylo vše v pořádku. Zpráva o plnění plánu oprav bytového fondu, o probíhajících investičních akcích – střecha na MŠ 2 a nový chodník. K tomuto se rozvinula větší diskuze, hlavně v souvislosti se silnými dešti na začátku září a která přešla od chodníku do obecnější roviny a ochraně obce před vodou vůbec. Podstatná byla informace o tom, že obec zadává zpracování záměru celkového řešení bezpečného odvádění povrchových vod v obci.

Dále byl projednán a schválen rozpočet Pečovatelské služby při DPS. Má již kolem 50ti klientů a při stávajícím obsazení není schopna vyhovět většímu počtu. Dále byly schváleny zprávy z obou MŠ. Projednání zprávy ze ZŠ bylo odloženo pro onemocnění ředitele. Na vědomí vzali zastupitelé informaci z představenstva společnosti VaK Jeseník a o letní údržbě veřejných ploch, kde pracovalo 8 osob a v současnosti se provádí oplocení hřbitova.

Velkou debatu, do které se zapojili i přítomní občané, vyvolalo předložení písemného materiálu zastupitelstvu opozicí, ve které navrhli stanovení pořadí záměrů obce, tedy tzv. priorit, pro příští léta. Na prvním místě je zde uvedena rekonstrukce a modernizace bazénu – což je i v záměru vedení obce, ale SKI-areál (lanovka na Zlatý Chlum), na který je již projednávána změna Územního plánu, je v tomto návrhu až na posledním, 11. místě. K této akci pak bylo ze strany opozice vneseno několik připomínek a hlavně kritika na nedostatečnou informovanost občanů.. V tomto smyslu se kritice nevyhnul ani náš Zpravodaj. (Pozn. red. – doufáme, že v tomto čísle bude toto napraveno).

Co přináší Stodské listy

Již dlouho jsme naše čtenáře neinformovali o životě družebního města Stod. Proto vybíráme z čísla 7. Stodských listů:

Zpráva o letošním ročníku Mopedjády – což je rychlostní závod mopedů (Stadion, Babeta) na antukovém oválu místního stadionu. Článek našeho starosty o velké vodě v České Vsi začátkem září. Reportáž místního turisty o putování Zakarpatskou Ukrajinou. Informace o zakoupení mobilních protipovodňových hrází (vodou napouštěných vaků) městem, jako náhrady za pytle s pískem. (Inspirace i pro nás – pozn. red.). Zprávy z policejního zápisníku obsahují 8 případů, dále referát mysliveckého sdružení o střeleckých závodech, hodnocení sezony stolních tenistů a zpráva o vystoupení rockové skupiny Katapult. Zajímavý článek má místní paní učitelka klavíru o historii hudby v dějinách lidstva. V závěru – což můžeme závidět – mají kulturní kalendář, který na měsíce říjen a listopad uvádí 20 akcí, z toho 7x kurs tance a společenské výchovy. Jinak zde jsou samozřejmě reklamy, inzeráty a informace místního významu.

Z. Černý

Českoveský úspěch na Evropských trzích v Polsku

Tak jako každý rok v září, tak i letošní rok byla Česká Ves pozvána na Evropské trhy brambor do polské družební obce Krzyżowice, aby představila speciality české kuchyně a samozřejmě zajistila i jejich ochutnávání a prodej.

Jelikož se Česká Ves Evropských trhů zúčastnila již potřetí, byl opět zajištěním akce pověřen jako každý rok pan Oswald, který ke spolupráci přizval Svaz žen z České Vsi. Svaz žen připravil do prodeje koláče a koláčky, (které se v letošním roce prodaly všechny), ale hlavně ženy zajišťovaly přípravu a smažení bramboráků i jejich prodej a pomáhaly též při prodeji guláše. Pro názornost uvádím, že se spotřebovalo 45 kg brambor, a všechny přísady, které jsme měli s sebou. Bramboráky měly takový úspěch, že jsme pro velký zájem nemohli všechny uspokojit. Dále byl v prodeji také oblíbený hovězí guláš s knedlíkem a samotné kynuté knedlíky, které se v Polsku nevaří. Jelikož guláš byl pro dobrou chuť ozdobou naší nabídky, chtěl bych za vynikající přípravu poděkovat panu Švecovi a jeho kolektivu kuchařek ze školní kuchyně, kteří jej připravili ve svém volnu.

Dle ohlasu polských přátel jsme letošní rok měli opět úspěch a byli jsme viditelní, o čemž svědčí fakt, že vše bylo prodáno a snědeno.

Závěrem bych chtěl poděkovat za dobrou reprezentaci a pracovní nasazení všem zúčastněným a nemohu jinak, než jmenovitě: paní Kvěťákové, Blišťanové, Mindekové, Czedroňové, Malinové, Šťastné a Čapkové. Velkou pomocí byl též zástupce hasičů Jan Taufer a pan Stanislav Sedláček, který se staral o naší bezpečnou dopravu.

Věřím, že další akce bude opět tak úspěšná jako ta letošní a doufám v ještě lepší spolupráci všech oslovených, kteří přislíbili pomoc, ale jaksi se nemohli zúčastnit.

Jan Oswald

Podzimní sportování v ZŠ

Léto uběhlo jako vždy rychleji, než bychom chtěli a školní akce na sebe nedaly dlouho čekat. Již v první polovině září jsme obdrželi pozvánku od PČR, která společně s hasiči, záchranáři a zástupci ČČK uspořádali 1.ročník branného závodu "TÁHNEME ZA JEDEN PROVAZ".

Nabídku jsme přijali a 9 odvážlivců se se mnou v pátečním chladném ránu vydalo směrem k areálu bývalých kasáren, kde probíhala prezentace. Účast na místě potvrdilo celkem 8 škol - 25 smíšených tříčlenných družstev. Celé klání obsahovalo kromě téměř tříkilometrového běhu také střelbu, lanovou dráhu, zkoušku postřehu, zdravotvědu a všeobecné vědomosti. Vítězství a velmi hodnotné ceny si odnesli v obou kategoriích žáci z Bělé pod Pradědem, přičemž naši zástupci (z 8.A a 8.B) obsadili 8., 9. a 10.místo. Po celou dobu byl zajištěn pitný režim v podobě horkého čaje a každý se soutěžících měl také zajištěnu svačinu.

Po vlastním ukončení závodu proběhly velice poutavé ukázky výcviku záchranných složek a všichni aktéři obdrželi z rukou starosty Mgr. Petra Procházky účastnické listy.

Akce byla náročná, leč zdařilá. Proto věřím, že se v hojnějším počtu zúčastníme i 2. ročníku.

Dva týdny po branném běhu se mělo uskutečnit OKRESNÍ KOLO v ATLETICKÉM ČTYŘBOJI. Organizačně i tréninkově jsme se připravovali skutečně zodpovědně, ale počasí nám vše překazilo. Závody byly doslova na poslední chvíli zrušeny. Žákům (alespoň našim) se to moc nelíbilo, ovšem předpoklad možného zranění byl v tak nepříznivém počasí opravdu dosti veliký, že se nedalo riskovat. Příště, tedy na jaře, nám snad počasí ukáže svou přívětivější tvář...

10. října se konala poslední školní sportovní akce pod širým nebem, a to OKRESNÍ KOLO v PŘESPOLNÍM BĚHU. Závody se konaly v lyžařském areálu SKI Centrum Miroslav. Tentokrát nám počasí vynahradilo předchozí nezdar, a tak mohlo 246 žáků základních a středních škol bez obav vyrazit na start. Naši ZŠ reprezentovala skupinka 10 žáků II. stupně, kteří si vedli se střídavým úspěchem. Nejlepšího umístění dosáhli L. Lanč a A. Hernándezová v kategorii 6. - 7. tříd. Těmto dvěma gratuluji k pěknému výkonu, ostatním za dobrou reprezentaci školy a P. Dianovi (jako jedinému zástupci starších žáků) děkuji za odvalu "poprat se" s náročnou 3. kilometrovou tratí a zdatnějšími soupeři. Všem pak děkuji za vzorné chování v průběhu celé akce.

Mgr.J.Procházková, vyuč.TV

Mladí Hasiči

Jak víte v naší obci máme družstvo MLADÝCH HASIČŮ, které reprezentuje naši obec na soutěžích. Začal pro ně také další ročník hry **PLAMEN** pro rok 2007/2008.

28. září 2007 se naše družstvo MH zúčastnilo ve Zlatých Horách **BRANNÉHO ZÁVODU**, kde ze 7 družstev v kategorii starších získali **4.místo**. V sobotu 13. října 2007 ve Velké Kraši běželi **ŠTAFETU 8X50m + STŘELBU** ze vzduchovek, kde z 5 družstev v kategorii starších získali také **4.místo**.

Na to, že družstvo mladých hasičů se skládá i z nových členů kteří nastoupili teprve v září, jsou čtvrtá místa pěkným oceněním.

Upozornění

Kroužek mladých hasičů bude od měsíce **LISTOPADU každou neděli od 9:00 hodin**. Sraz je na hasičské zbrojnici, trénink a hry budou v tělocvičně ZŠ. I nadále přijímáme nové členy. Přijďte se podívat i s rodiči.

Děti se připravují na soutěže, hrají hry, provádí brigády na zbrojnici, chodí plavat, dělají výlety a spoustu jiných činností.

Vedoucí MH: R. Baďurová

Českoveské hody

Již tradičně se koncem září v areálu Veterán muzea uskutečnily **ČESKOVESKÉ HODY**. Zahrála Oškerova dechovka a k poslechu i tanci hrál do večerních hodin pan Josef Knedla. Ženy napekly jako obvykle výborné koláče, hasiči se postarali o tekuté občerstvení, pan Horák o dobroty z udírny. Všem chutnala i Křivoklátská medovina, kterou nám nabízel studenou i teplou p. Sedláček.

Po dlouhé době byl příjemný teplý den bez deště, který poslední dobou provázel všechny velké akce pořádané v obci. Tak jsme ani nevyužili stan, který postavili hasiči.

Děkuji všem, kteří se na přípravě **ČESKOVESKÝ HODŮ** podíleli a těším se na setkání příští rok.

Předsedkyně OB
Marcinová Jitka

Fotoreportáž ze setkání dříve narozených dne 19.října 2007

Velký sál hotelu Zlatý Chlum byl zcela „nabitý“. Každý dostal hned po usednutí občerstvení – tuhé i tekuté – a po úvodní krátké oficiálnosti se rozjel program. Velmi se líbil, hlavně ženský sbor z Bělé pod Pradědem pod vedením Dr.Zápecové, se kterým v závěru vystoupení zpíval celý sál. Také taneční skupina „Sklerotic-boys“ s perfektní zpěvačkou byla všemi chválena. Vůbec celá akce, podle poznámek v sále, ve foyeru a „jinde“, se pořádající Osvětové besedě skutečně povedla.

Z. Černý

VII. ročník mezinárodního šachového turnaje Memoriál Oldřicha Grimma

V sobotu 22.9.2007 se v prostředí velkého sálu hotelu Zlatý Chlum v České Vsi uskutečnil VII.ročník mezinárodního šachového turnaje Memoriál Oldřicha Grimma za účasti 72 hráčů obou pohlaví z ČR, Polska a Slovenska ve věku 6 – 85 let. Ozdobou turnaje byli mezinárodní velmistři Velička Petr, Kalod Radek, Mudrák Josef, Urbanec Ladislav, Straděj Vlastimil, Strašil Pavel a další. Vítězem se stal Mudrák Josef ze Slávie Kroměříž, před Urbancem Ladislavem z Lokomotivy Brno, třetí skončil Velička Petr z ŠK H Fuchs Ostrava, čtvrtý skončil Kalod Radek z 1. Novoborského ŠK, atd. Nejlepším zahraničním hráčem se stal Spodziela Sylwester z polské Opole, nejlepší ženou se stala Kováčová Eva z ŠK Slovan Bratislava. Nejlepším hráčem Jesenického okresu se stal Svatopluk Hastík z ŠK Jeseník, který v silné konkurenci obsadil 12. místo. Turnaj se hrál švýcarským systémem 2 x 30 min. První tři místa byla tak jako každý rok odměněna finančními i věcnými cenami a pohárem. Od čtvrtého místa dle umístění si účastníci vybrali věcnou cenu. Hodnotnými balíčky byli odměněni nejstarší a nejmladší účastník a nejlépe umístěná žena. Jednou z cen byl tak jako v loňském ročníku živý králík. Turnaj se dle ohlasu účastníků vydařil organizačně i cenovým fondem. Díky každoroční štedrosti sponzorů bylo možné uspokojit všechny účastníky hodnotnými cenami. Mezi největší sponzory patří VPO Plast s.r.o. Česká Ves, další jsou Obec Česká Ves, Řetězárna a.s. Česká Ves, Hostinec U Garáží, Měst.úřad Jeseník, Grimmová Emílie, AUTO-HOBBY, HAKO, GRAMO R, Slezský kámen a.s., Studio 4, Campanula a.s., restaurace Akropolis, WebSoft, Knihy-Učebnice Hastík, Česká spořitelna a.s. pobočka Jeseník, JVS spol.s r.o., ZD Jeseník, Drogerie Říha, Elektro EURO Plus, s.r.o., Lékárna U divadla, Zdeněk Fojtík, MVDr. Jiří Sotona, MUDr. Karel Slováček, MUDr.Gawlasová Ivana, restaurace SPORT-Drugda Jan, včelař Oškera Zdeněk, stolařství Dolanský Alois, Pneuservis Kantořík, Mlékárna Morava a.s., Elektromontáže Jaroslav Dostál, Vodoinstalatérské a topenářské práce Josef Němec, hotel Zlatý Chlum, Elektro Koláček, STOMIX Žulová, ČPP a.s. Praha, Aqua centrum Liberec, Tipsport a.s. a další.

Václav Toffl

Loučení se skřítkem BARVÍNKEM

Poslední teplé dny plné sluníčka jsou už asi za námi a na všechny teď čeká jen nevlídný podzim. Ale zkuste se na to podívat i jinak. Jako my s dětmi. Nám podzim přinesl kamaráda – skřítko BARVÍNKA, který se za námi vždycky v září vrací. A co ten všechno umí! Hraje si s námi, učí poznávat přírodu, sbírá s námi kaštiny, listy, pouští draky. A taky jsme ještě s BARVÍNKEM jeli na výlet vlakem za dětmi do MŠ v Mikulovicích. To bylo zážitků! Ale i náš skřítek se s námi, stejně jako podzim, bude muset za chvíli rozloučit. Aby to loučení nebylo smutné, připravujeme pro děti i rodiče VELKÉ SKŘÍTKOVSKÉ DOVÁDĚNÍ. V úterý 6. listopadu se sejdem v 16.30 hod. u MŠ Holanova. Protože bývá brzy tma, připravte si lampiony. Čeká nás lampiónový průvod, hledání skřítků a pokladu v zahradě, a pak velké překvapení ve školce. Starší děti už pilně nacvičují pohádku a jako obvykle připraví občerstvení a teplý čaj. Kdo z vás se k nám chce připojit a společně s námi se rozloučit s podzimem a skřítkem BARVÍNKEM, srdečně vás zveme.

Kolektiv MŠ Holanova Česká Ves

Přijďte se do zoo rozloučit s tygry

Do konce roku by měli dva tygři samečci, kteří se narodili 10. srpna loňského roku a bezesporu upoutávali pozornost malých i velkých návštěvníků, opustit ostravskou zoologickou zahradu. Mláďata již dospěla do věku, kdy se i ve volné přírodě oddělují od matky a osamostatňují se. Tygři ussurijští jakožto kriticky ohrožený poddruh tygra jsou zahrnuti do tzv. Evropského záchovného programu a budou ve spolupráci s koordinátorem jejich chovu přemístěni do zařízení s geneticky vhodnými partnery. Odhadovaný stav populace volně žijících tygrů ussurijských se pohybuje mezi 300 až 400 jedinci. V rámci mezinárodní spolupráce se přesuny zvířat mezi zoo uskutečňují zcela zdarma! Novým domovem našim tygrům se stane německá Zoo Straubing.

V souvislosti s odchodem mláďat vyhláší Zoo Ostrava soutěž o nejlepší básničku pro tygry na rozloučenou. Své výtvary můžete buďto zasílat na e-mailovou adresu info@zoo-ostrava.cz nebo je nechat s kontaktem (telefon) na vrátnici zoo. Pro ty, kteří své výtvary donesou osobně, bude připraven malý dárek. Soutěž bude uzavřena týden před plánovaným odjezdem a vítěz vyhlášen v den odjezdu.

Šárka Kalousková
oddělení pro kontakt s veřejností Zoo Ostrava

Oškerovci „na koni“

Týden před Českoveskými hody, 16. září, v duchu dlouholeté tradice, uspořádala Oškerova dechovka propagační jízdu na ozdobeném koňském spřežení. Vyhrávala po celé České Vsi a zajela tentokrát až na jesenické náměstí. Tam zvláště budila pozornost, protože některé malé děti uviděly koně zblízka a „naživo“ vůbec poprvé. S Oškerovci koncertovala letos také polská dechovka z Glucholaz.

- red.-

Páté přes deváté

- ✓ Stavbu chodníku, která dlouho ztěžuje dopravu na Jeseník, zkomplikovaly problémy s návazností na odvádění srážkových vod. Tyto se daly těžko předpokládat v projektu a musily se tedy řešit až při vlastní stavbě „za pochodu“. Jednalo se především o úseky u MŠ1, před Guzejovým a Manglovým, kde na slabá místa ukázaly přívalové deště začátkem září.
- ✓ Na posledním zasedání Zastupitelstva se objevil vcelku nový fenomén, který dlouho provází i naši vysokou politiku. Vyskytují se názorové rozdíly mezi koalicí a opozicí a tak při jednání často zaznělo ono „my“ a „vy“. Na hodnocení, zda je to i v komunální politice dobře či špatně, je ještě brzo. To se jistě ukáže až v následující době.
- ✓ V rámci rekonstrukce rozvodů elektřiny a osvětlení v obci, se jako jeden z posledních letošních úseků opravuje osvětlení železniční zastávky U bazénu. Původní přípojka od býv. skladu Benziny dosloužila a nová je teď vedena od křižovatky před Řetězárnou. Na přístupové cestě také přibude jeden osvětlovací stožár.
- ✓ Určitě, alespoň někteří naši čtenáři, si přečetli v Jesenickém týdeníku ze začátku října články Ing.M. Chovance, reagující na zasedání našeho Zastupitelstva. V nich, mimo jiné také „strhal“ záměr obce na vybudování Ski-centra, resp. lanovky na Zlatý Chlum.. Paradoxně ale ponechal bez komentáře zprávu z téhož čísla o záměru města Jeseník na vybudování grandiozního aqua-centra u letního koupaliště. Také můžeme být zvědaví na reakci k zatím ještě nepublikovanému záměru města na vybudování rozsáhlého golfového hřiště. Zato o starším záměru na postavení zimního stadionu se jaksí přestalo mluvit.
- ✓ Koncem října odjela delegace naší obce ve složení – Mgr. J. Jermář, paní E. Žáková, PaedDr. F. Svačina - na průzkum několika nových a rekonstruovaných krytých bazénů. (Bohuňovice, Uherský Brod, Orlová a Bohumín). Seznámit se chtějí s jejich vybavením a hlavně s provozem těchto objektů. Očekávají získání lepšího přehledu pro postoje ku zvažované rekonstrukci našeho zařízení.

- red -

Inzerát

Prodám automobil Peugeot 309, rok výroby 1989, obsah 2,0 l, stříbrná metalíza, benzín, autorádio, STK 2/2008. Cena 6.500,- Kč
Bližší informace na tel.č.: 776 370 428

Bezpečné užití zemního plynu

4. *Odorizace zemního plynu – „vůně“, která chrání*

Zemní plyn v přírodní podobě nedisponuje žádným zápachem, neboli „odérem“. Z tohoto důvodu se kvůli jeho bezpečné distribuci a použití provádí **tzv. odorizace**. Toto nepřiliš půvabné slovo označuje umělé obohacení zemního plynu látkou či směsí látek, odorantem, s mimořádně intenzivním a charakteristickým zápachem, aby již při jednoprocenní koncentraci zemního plynu ve vzduchu byl signalizován jeho únik. Odorizace probíhá neustále v tzv. odorizačních stanicích, před vstupem zemního plynu do plynovodních sítí. Pro zvýšení bezpečnosti uživatelů zemního plynu **provádí Severomoravská plynárenská, a. s.**, v podzimních měsících před topnou sezónou **zvýšenou odorizaci**, zaměřenou na zjištění drobných úniků plynu.

V případě zjištění úniku zemního plynu je třeba neprodleně **volat pohotovostní službu Severomoravské plynárenské, a. s., na čísle 1239** a dodržet základní bezpečnostní pokyny. Telefonovat je nutno telefonem, který se nachází mimo objekt s únikem plynu. Kromě tohoto kroku je nezbytné zhasnout všechny plameny v objektu, zajistit větrání prostor, uzavřít hlavní uzávěr plynu (HUP), vypnout hlavní přívod elektřiny do objektu, nemanipulovat s elektrickými spotřebiči, nepoužívat spotřebiče s bateriovým napájením (zvonky, telefony apod.), nekouřit, nepoužívat výtah a také u nepřístupných prostor uvědomit policii a hasiče. V případě objektu, ve kterém se nachází více lidí, je tyto třeba varovat a neprodleně opustit budovu.

Důležitá telefonní čísla:

Pohotovostní služba Severomoravské plynárenské, a. s.	1239
Hasičský záchranný sbor	150
Záchranná služba	155
Policie ČR	158

Společenská kronika

Narodili se:

Brežzová Lucie	24.9.2007
Stejskalová Aneta	10.10.2007

Opustili naše řady:

Hanulíková Františka	85 let
----------------------	--------

V měsíci listopadu narozeniny oslaví:

Hrdinová Vlasta	75 let
Kňazovčík Martin	86 let
Beňová Alexandra	82 let
Krčmářová Anna	81 let
Dluhoš Petr	65 let
Řezník Rudolf	75 let
Krejčířiková Marie	81 let
Sokol Igor	65 let

Křížovka pro chvíle oddechu

Tajenka: V roce 2007 budou v České Vsi

Pomůcky: LAA, HVAR, DAY, PAKA, ZAIR, PANAV, LIBYE, REA, RTO, KLANDR

Vodorovně:

- A. dokončeno, SPZ Blanska, horská paseka
- B. výkonná moc státu, tlama zvířat, den v týdnu
- C. SPZ Prahy, 1000 kg, rakouské příhraniční město, horská louka, Slovenská republika (zkr.)
- D. SPZ Rožňavy, taktéž, chem.zn. draslíku, vydává povely, sloní zuby
- E. ruská evropská řeka, jestli, Ruská osvob. armáda (zkr.), kráčel, otázka na místo
- F. zvolání toreadora, 1. ČÁST TAJENKY, cizí ženské jméno
- G. pohodový stav, výkon fotbalisty, surovina ze země
- H. starý tip automobilu (českého), lidové družstvo, štramák, římsky 101, taras
- I. opice, den (anglicky), ... zavírá samo, rasistická organizace USA (uznávaná zkr.), ruský souhlas
- J. zvrtné zájmeno, chem.zn. hliníku, 2. ČÁST TAJENKY, SPZ Prahy, vteřina (zkr.)
- K. uronil ..., brzdový systém aut, římsky 500, ukazovací zájmeno, zpívání
- L. patník (slangově), manie, odražení
- M. africký stát, stavební potřeba, bývalý podnik v Písečné
- N. zvrtné zájmeno, SPZ Olomouce, potřeba koně, chem.zn. zinku, investiční odbor (zkr.)
- O. zblbnul se, nátěr, Eda

Svisle:

1. chorvatský ostrov, doprošení, sklapnutí
2. těžký kov, polská letecká společnost, povel k palbě, podlahovina
3. otec, nepříjemná událost, zabij, sibiřský veletok
4. předložka, aby (latinsky), přemohl, mdlá
5. chemický prvek zn. V, odpočinek, uchazeč
6. osahání, aguti (psát opačně), vodní hlodavec, šatní škůdce
7. španělský tanec (také ženské oblečení), pohádková příšera (psát opačně), upadl
8. vládce Krkonoš, malý papoušek
9. bonzák, vdaná žena, odtékání
10. oslovení muže, výčep, otvor ve zdi, římský pozdrav
11. omámeně, troky, odpadnutí
12. solmizační slabika, zná, lyrická díla, najednou (slovensky)
13. útok, kryty křídel chrousta, muž, citoslovce podání
14. nosila, nejvyšší karty, číslovka, africká země
15. zemědělské míry, špinit (nářečně), vyvedení

Řešení dnešní křížovky doručte **na OÚ do 19.11.2007.**

Vylosovaný luštitel (jméno v příštím čísle) obdrží obnos 200,- Kč na OÚ v České Vsi, kanceláři č.1.

Tajenka z čísla 7-8/2007: ...v České Vsi také nějaké malé náměstíčko?

Tajenka z čísla 9/2007: ... při ZŠ existuje rodičovská rada.

Vylosována byla: Horníčková Lucie, Za Řetězárnou 385, Česká Ves.